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No 

USP:_____________________Nome:_________________________________________
___ 

 
 
Questão 1 (3,0) 
 
A viga simplesmente apoiada com balanço da figura (articulação móvel em A, 
articulação fixa em C) recebe só uma carga móvel cujo veículo-tipo é 
 200kN     100kN 
                      
                                                                                                                                                                              
 
 
         0,5 m                                                
   
        A  B         C                  D                 E 
  
 
 
    1m          1m                1m    1m 
 
 

a) Trace a linha de influência da força cortante na seção B (a 1m de A) e a linha de 
influência do momento fletor na seção D (a 1 m de E); 

 
b) Determine o valor da máxima força cortante na seção B e o valor do máximo 

momento fletor em módulo na seção D. 
 
Solução: 
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                  kNmM máxD 2505,01001200 =⋅+⋅=  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


